
  اقتصاد

  (بخش دوم ـ فصل سوم: بازار سرمايه ـ تأثير بورس بر اقتصاد جامعه) (متوسط) (جعفري)كتاب درسي  74ـ مراجعه به صفحه » 3«گزينه  -1

  ها: ـ بررسي هريك از عبارت» 2«گزينه  - 2

  پذيرد. ها از طريق سازمان اوراق بهادار انجام مي گذاري سهام آن هاي سهامي از جمله ارزش الف) تمامي امور مربوط به شركت

  گيرد. و مبادله كالا صورت نمي هاي يا مواد خام و اوليه هست و مبادلات صرفاً كاغذي بود سطهب) بورس كالا محل معامله كالاهاي وا

  پ) درست

  )آسان) (بازار بورس، اوراق بهادار(جعفري) (بخش دوم ـ فصل سوم: بازار سرمايه ـ ت) درست 

شود. اوراق بهادار بـه دو دسـته كلـي تقسـيم      ضمين صادر ميعنوان ت الف) اوراق بهادار: اوراقي است كه براي تأمين منابع مالي به ـ» 1«گزينه  - 3
  اوراق مشاركت ـ2اوراق سهام،  ـ1شوند:  مي

  ، بر عهده بانك مركزي است.مشاركت ب) تهيه دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق

اي و عمراني در كشـور، اوراق مشـاركت منتشـر     وسعههاي ت هاي دولتي و خصوصي به منظور تأمين اعتبار طرح ها و شركت پ) دولت، شهرداري
  )متوسط(جعفري) (بخش دوم ـ فصل سوم: بازار سرمايه ـ اوراق بهادار) (كنند.  مي

  گذاري در بورس دريافت شناسه معاملاتي است. ـ اولين اقدام براي سرمايه» 4«گزينه  - 4

  گذاري در بازار سرمايه: سرمايه براينكات مورد توجه 

  هاي مازاد در بورس مايهورود سر -1

  نگاه بلندمدت به بورس -2

  بورس هم محل عايدي و هم محل ضرر است. -3

  گذاري است. ترين محل سرمايه بورس، پرريسك -4

  )آسان) (گذاري كرد توان در بورس سرمايه چگونه مي(جعفري) (بخش دوم ـ فصل سوم: بازار سرمايه ـ تشكيل سبد سهام براي كاهش ريسك (خطرپذيري) -5

  )آسان) (رشد، توسعه و پيشرفت ـ رشد: اولوم ـ فصل س(جعفري) (بخش ـ » 3«گزينه  - 5

  ها: ـ بررسي هريك از گزينه» 3«گزينه  - 6

افتـد، بنـابراين    ريزي براي تحقق توسعه اتفـاق مـي   گردد، سپس برنامه اي رشد محقق مي رابطه رشد و توسعه چنين است كه ابتدا در هر جامعه
هاي توسعه در آن ديده نشود، لذا كشوري كه مرحلـه دوم يعنـي    شانهناي مرحله اول يعني رشد را درك كرده باشد، اما هنوز  ممكن است جامعه

  توسعه را درك كرده قطعاً طعم رشد اقتصادي را نيز چشيده است.

) از pppخريـد يـا اصـطلاحاً دلار رفـاهي (    محاسبه توليد ناخالص ملي به قيمت ثابت (حذف تأثيرات تورمي) و تبديل آن به دلار قدرت برابري 
  ) (متوسط)رشد، توسعه و پيشرفت ـ رشد و توسعه: اولوم ـ فصل س(جعفري) (بخش باشد.  توسعه ميو معيارهاي سنجش هر دو شاخص رشد 

  ترتيب خواسته شده (رشد ـ توسعه ـ رشد ـ توسعه): تها با توجه به رعاي ـ بررسي هريك از گزينه» 3«گزينه  - 7

  نشانه توسعه 4نشانه توسعه ـ مورد  3نشانه رشد ـ مورد  2نشانه رشد ـ مورد  1مورد »: 1«ه گزين

  نشانه توسعه 4نشانه توسعه ـ مورد  3نشانه توسعه ـ مورد  2نشانه كاهش قدرت خريد پول داخلي ـ مورد  1مورد »: 2«گزينه 

  نشانه توسعه 4شانه رشد ـ مورد ن 3نشانه توسعه ـ مورد  2نشانه رشد ـ مورد  1مورد »: 3«گزينه 

  نشانه تورم 4نشانه كاهش توليدات بخش كشاورزي، خدمات و... ـ مورد  3نشانه توسعه ـ مورد  2نشانه رشد ـ مورد  1مورد »: 4«گزينه 

  (جعفري) (بخش سوم ـ فصل اول و دوم: رشد، توسعه و پيشرفت ـ فقر و توزيع درآمد ـ مفهومي و كلي) (دشوار)

دليـل   هاي توسعه هماهنگ است به اسـتثناء كشـورهايي كـه بـه     الف) در اغلب كشورها مانند ايران و نروژ شاخص رشد با شاخص ـ» 4«گزينه  - 8
دليل جمعيـت   ها دستخوش تغيير قرار گرفته است. كشور قطر به جمعيت و ميزان دسترسي به منابع زيرزميني غني، هماهنگي ميان اين شاخص

  باشد. تر از بسياري از كشورها مي اي بسيار بالا داشته، اما سطح توسعه در اين كشور پايين درآمد سرانهكم و منابع زياد انرژي 

ـ   3/84 ـ نرخ باسوادي بزرگسالان در كشـور ايـران    6/81ب) با توجه به اطلاعات مندرج در كتاب درسي، ميزان اميد به زندگي در كشور نروژ 
127,درآمد سرانه در كشور قطر   )دشوار) (رشد، توسعه و پيشرفت ـ توسعه: اولوم ـ فصل س(جعفري) (بخش دلار است.  562

  )دشوار) (نيافتگي رشد، توسعه و پيشرفت ـ فاصله توسعه: اولوم ـ فصل س(جعفري) (بخش ـ » 1«گزينه  - 9

  هـاي بـومي و محلـي،     توجـه بـه تفـاوت    -2انه غربـي،  از تحميل الگوهاي سـودجوي   رهايي -1مهم مفهوم پيشرفت:  هاي ـ ويژگي» 2«گزينه  -10

 ) (متوسط)اول: رشد، توسعه و پيشرفت ـ پيشرفتوم ـ فصل س(جعفري) (بخش وجود الگوهاي متنوع براي ارزيابي و مقايسه  -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ـ رفاه اجتماعي اصطلاحي است با معيارهايي از قبيل:» 1«گزينه  - 11

  ورتأمين حداقل نيازهاي اساسي احاد جمعيت كش -1

  سلامت در جسم و روح افراد جامعه -2

  هاي اجتماعي هنجاريكاهش نا -3

  ها ارتقاي توانمندي -4

  پذيري افراد جامعه در برابر يكديگر مسئوليت -5

  رضايتمندي و شادكامي افراد جامعه -6

بايست درآمد  ه به ميزان تخصص و فعاليت خود ميل بوده و هر فرد با توجيان تمامي افراد جامعه، دور از عدم ،نكته: توزيع برابر و يكسان درآمد
  (جعفري) (بخش سوم ـ فصل دوم: فقر و توزيع درآمد ـ مقدمه درس) (متوسط) .توزيع درآمد و ثروت بايد عادلانه انجام گردد نه برابرداشته باشد. 

  ـ» 3«گزينه  -12

درصد   4 7 4   سهم دهك اول (الفسهم دهك چهارم3

/درصد / /   5 5 10 5 5 5   سهم دهك دومسهم دهك هفتم5

درصد   7 8 7   سهم دهك نهمسهم دهك پنجم15

درصد   15 9 15   دهك دهم سهمسهم دهك ششم24

  
سهم دهك دهم 24

سهم دهك اول8 3
 ها (ب شاخص دهك

  ها)) (متوسط) (جعفري) (بخش سوم ـ فصل دوم: فقر و توزيع درآمد ـ مسئله وضعيت توزيع درآمد (جدول دهك

  تري خواهد داشت. نرخ فقر بيش ،تر هر كشوري با درآمد سرانه كمميان كشورهاي مختلف ـ » 4«گزينه  -13

تري  ) باشد، از نرخ فقر بيشيتر ها عدد بزرگ تر (شاخص دهك ، كشوري كه توزيع درآمد در آن ناعادلانهآمد سرانه يكساندر ميان كشورها با در
  )دشوار) (فقر و توزيع درآمد ـ فقر مطلق و فقر نسبي: دوموم ـ فصل س(جعفري) (بخش برد.  رنج مي

  گيرد. اما در مبحث فقر نسبي نيز مورد استفاده قرار مي كننده سطح حداقل معيشت است، ـ الف) فقر مطلق تعيين» 4«گزينه  -14

  دهنده فقر مطلق است. نمايند كه نشان گيري مي ب) براي تعيين وسعت فقر جامعه، درصد افرادي كه زير خط فقر هستند را اندازه

  ها را هم ندارد. نايي استفاده از آنپ) مسكين وضعيتي بدتر از فقير دارد؛ يعني كسي كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي، توا

  هاي مختلف با هم متفاوت است. دليل تفاوت در نيازهاي افراد در جوامع و زمان ت) سطح حداقل معيشت يا همان خط فقر، به

  (جعفري) (بخش دوم ـ فصل دوم: فقر و توزيع درآمد ـ فقر مطلق و فقر نسبي) (متوسط)

درآمـد   د يعني دولت، قسمتي از درآمد افراد پردرآمد را در قالب ماليات دريافت كرده و ميان افـراد كـم  ـ اصطلاح توزيع مجدد درآم» 1«گزينه  - 15
تر صورت گرفته و باعث كاهش فاصـله طبقـاتي و    عادلانه. امر توزيع كارآمدتر و هدفمندتر باشد ،توزيع نمايد. هرچه اين نظام بازستاني و توزيع

 ) (متوسط)هاي كاهش فقر و نابرابري فقر و توزيع درآمد ـ سياستوم: دوم ـ فصل سخش (جعفري) (بگردد.  فقر در جامعه مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


